基隆市碇內國中110學年度第一學期開學因應 Covid-19防疫措施注意事項
敬愛的家長您好:
    因應新的變種病毒入侵，碇內國中為了讓學生們能夠安心在學校學習，本校依據【 基隆市110學年度高級中等以下學校(含幼兒園)及補習班停課不停學參考指引】訂定開學之後的防疫措施，希望大家一起配合，共同渡過艱用的防疫期間，因此需要家長們和學校共同合作，以下要件注意事項庭煩家長協助配合，謝謝。(因疫情不稳定，往後會依中央疫情指揮中心及基隆市校園因應防疫升級相關措施每兩個星期做滾動式修正) 
一、進入校園全程戴口罩並完成手部酒精消毒:進入校園之人員，除體溫量測外，也一併做手不久消毒，無論是在室內或室外，一律戴口罩(因天氣炎熱，口罩容易潮濕，請家長協助孩子多帶幾個口罩)
二、每日上學前、入校時與下午上課前量測體溫：請家長協助監測孩子健康狀況，上學前量測體溫，如有發燒或急性呼吸道感染者，應落實「生病不上班、不入校（園）」。
三、學生請假說明:如因疫情經家長謹慎考量而必須請假之學生，相關假期校方將從寬認定，不列入出缺席紀錄，但仍請務必知會老師，後續並也必須完成請假手續。也同時利用線上請假APP軟體進行請假。 
三、维持學校基本上課、基本照顧外，其餘活動皆暫停：
  (一)外堂課除了美術、音樂、資訊、表藝、在專任教室上課落實「固定座位」與體育課在戶外上課外，其他任課請老師原則上請在原班級上課(避免不必要的移動)，專科教室上完課，請授課老師與該班的消毒長進行手部清消。
  (二) 體育課也須全程戴口罩，課程內容以低強度運動為主，特別是容易肢體接觸之課程將做適度調整，如有輪替使用設備、器材之需要，輪替前也將清消完成。
  (三)音樂課程之歌唱或吹奏樂器等教學活動，若無法佩戴口罩進行之課程，授課教師將調整課程以落實各項防疫措施。
  (四) 家政課如進行烹飪課程，師生不但應全程佩戴口罩、更需加強手部清潔與器具消毒；如有飲食，則比照午餐進食規範辦理（不併桌、不交談並使用午餐隔板）。
  (五) 社團活動及課後照顧等因以跑班方式實施教學活動，教室採「固定座位」、「固定成員」實施，並落實課堂點名，以作為日後疫調之參考。
四、午餐進食規範：
 (一)加強廚務人員傳染性疾病防護規定，落實手部清潔、量測體溫及環境清潔消毒工作。
 (二)用餐環境保持通風，開冷氣時對角處各開一扇窗，每扇至少15公分。

 (三)班級由固定人員執行配膳作業，配膳前落實正確手部清潔、量測體溫等防護，並完整著裝，包括口罩（務必覆蓋口鼻）、圍裙及廚帽。配膳過程不說話。
(四)桌面及環境清潔消毒，落實學生飯前正確洗手，盛飯過程不說話、不嬉戲、分流取餐等措施。
(五)用餐時不併桌、不交談並使用午餐隔板，隔板使用前後清潔消毒，不得互相混用。
 (六)請家長協助督促孩子每日攜帶個人專屬餐具，餐具不互用。
 (七)學校飲水機定期清消，請家長協助督促孩子攜帶自己的杯子(保溫瓶)到校盛水飲用，學校飲水機僅供裝水，禁止以口就飲；如無法做到，將暫時封閉使用。
五、盡量降低，教職員工生以外入校人流 ：
  (一)家長、訪客及洽公一律到校門口為止，請改以電話或其他方式與校方人員聯絡。 
  (二)請教職員工應盡量避免约訪客或廠商到校。 
六、門禁管制因應調整 ：
  (一)家長與訪客原則不入校園，但經學校認定有必要入校者，由相關老師或行政人員移動至警衛室帶領至相關場地進行晤談。
 (二)校園停止對外開放及借用。 
七、校園公共空間防疫期間使用規定：
 (一)圖書室不開放社區人士借書。
 (二)公共空間維持定期消毒。
 八、其他：
(一)本校若遇停課，將採線上上課：因應國內疫情仍未完全平息，為保障教職員生安全，若基隆市校園內有1名師生確診，全校停課14天，一個行政區達三分之一學校停課，該行政區所有學校停課。
(二)實體上課學生座位盡量拉大，教室內加強消毒，保持通風，時刻提醒孩子要確實肥皂洗手，確實戴口罩。 
(三)一旦進入校園吃早餐，則比照午餐進食規範辦理（不併桌、不交談並使用午餐隔板）。
(四)大型集會活動如開學典禮、週會或迎新活動等，仍應採線上方式辦理為原則；如採實體方式辦理，應依指揮中心規定，活動人數上限為室內50人，室外100人之措施辦理。
(五)請叮嚀孩子返家要確實肥皂洗手、換衣服，出門確實戴口罩，口罩請每日更换，如有如有發燒或急性呼吸道感染者，請儘速就醫並在家休息，進行自我健康監測 。
 以上，將因應疫情變化進行流動式修正，請家長們體諒，並協助一起加強防疫共體時艱!
碇內國中關心您!
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